
Da li interesovanja i hobije treba navesti u biografiji?

Napisali ste biografiju i zadovoljni ste onim što ste uneli u nju. Na početak ste stavili svoje najjače
adute i verujete da će oni zaokupiti pažnju potencijalnog poslodavca. Ipak, čini vam se da se možda
ne ističe dovoljno? Suviše je hladna ili bezlična? Ako je tako, dajte svojoj biografiji malo ličniji ton
ubacujući svoje hobije i interesovanja na kraj.

Zašto navesti interesovanja i hobije u biografiji (CV)?

Pri pisanju biografije treba da imate u vidu da će za osobu koja će čitati vaš CV to verovatno biti
jedini izvor informacija o vama. Samo na osnovu informacija koje vi stavite u svoj CV, poslodavac
treba da odluči da li želi da vas pozove na intervju kako bi vas bolje upoznao. Naravno da je stručni
deo biografije (radno iskustvo, obrazovanje, veštine i sposobnosti) najbitniji, ali neće škoditi da bliže
predstavite svoju ličnost ubacujući svoja interesovanja i hobije.

Evo konkretnih razloga za navođenje intresovanja i hobija u vašoj biografiji:

vaš CV će dobiti topliji ton
osobi koja ga čita će dati uvid u ono što vas motiviše i inspiriše
daće vašoj biografiji lični pečat što može doprineti tome da poslodavac vašu biografiju doživi
ličnije
posredno prikazuje stepen podudaranja ličnosti sa stručnim profilom (na primer, bilo bi
nesvojstveno jednom knjigovođi da se u slobodno vreme bavi slikarstvom, ali je to savršeno
logično za jednog grafičkog dizajnera)
govori o vašoj sposobnosti organizacije slobodnog vremena
govori o vašim društvenim interakcijama

Ukoliko vas poslodavac „upozna" na ovaj način, teže će mu biti da vas zaboravi, još ukoliko ga je bar
malo privukao stručni deo vaše biografije, velike su šanse da ćete biti pozvani na intervju.

Koja interesovanja i hobije treba navesti u biografiji (CV)?

Jedno od osnovnih pravila jeste da stavite ona interesovanja i hobije kojim se zaista bavite. Nema
potrebe da nagađate šta bi poslodavci želeli da pročitaju u biografiji te da stavljate te hobije i
interesovanja u CV. Bilo bi nezgodno, na primer, kada biste napisali da već duže vreme trenirate
tenis i da vam odlično ide (što je, recimo, netačno), i na osnovu toga vas šef pozove da mu budete
partener u igri.

Ukoliko imate neki hobi koji direktno može da ukaže da posedujete one osobine koje poslodavac
traži, a još ste uspešni u tome, obavezno ga navedite u svojoj biografiji. Osim toga, hobiji i
interesovanja u kojima ste postigli izuzetan uspeh treba da se nađu u vašoj biografiji jer mogu da
govore o vašoj posvećenosti i istrajnosti.
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Takođe, hobije koji su neobični, kao na primer, mačevanje, speleologija (istraživanje jama i pećina),
skakanje padobranom i slično, mogu biti interesantni poslodavcima i mogu ih podstaći da još jednom
zavire u stručni deo vaše biografije i pozovu vas na intervju. Naravno, ukoliko nemate neki izuzetno
zanimljiv hobi ili interesovanje, nemojte izmišljati kako biste bili interesantniji poslodavcu. Laž se
može vrlo lako otkriti.

Ono što nije preporučljivo navoditi jesu hobiji i interesovanja koja se već često stavljaju u biografiju.
To su, na primer, čitanje knjiga, slušanje muzike, gledanje filmova, druženje sa prijateljima, trčanje,
aerobik i slično. Ovo generalno ne govori ništa posebno o vama i ne odvaja vas od drugih. Naravno,
ukoliko su neka od tih interesovanja povezana sa nekim većim uspesima (na primer, vodite aerobik
treninge), možete ih navesti. Osim toga, nema potrebe da navodite ona interesovanja i hobije kojima
se niste bavili već duže vreme.

Nemojte opteretiti CV hobijima i interesovanjima, ne želite da taj deo preuzme glavno mesto.
Zadatak ovog dela biografije jeste da poslodavcu približi vas kao ličnost i da time zaokruži vaš CV
kao vašu poslovnu i ličnu prezentaciju.
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